

# HERBSZTMEGYEI NAPLO

Megjelenik minden hétköznap este hatszorra. Szerkesztőség és kiadóhivatal: Székesfehérvár, Szent István-ter. Ezen szám: hétköznap 2 K. 60. Ezen szám: vasárnap 2 K. 60. Ezen szám: pihenőnapon 1 K. 60. Ezen szám: pihenőnapon 1 K. 60.

Főszerkesztő- és kiadótulajdonos: Bárnay Lajos, levelezési cím: Székesfehérvár, Szent István-ter.

Felolvasó szerkesztő: Major Mihály.

## NYOLCVAN KORONA.

Enyhít kapott az a bátor mozdonyvezető, aki a balatoni földcsuszamlásnál nyolcvan emberéletet, a vasutnak pedig sok zézézer koronáját mentette meg.

Szeretnők nyugodtan írni erről a jutalmazásról, de szinte lehetetlen, mert ilyen felháborító elismerés még aligha történt, amióta vonat szalad a sínekén. Epés mégis kellene mártani a tollat, de nem szabad. Hát uralkodunk magunkon.

Nyolcvan utas megmentése nyolcvan korona. Ne is beszéljünk arról az összegről, amit kárterítés címén fizetett volna a vasút, ha a Balatonba fulladnak az utasok, még kevésbé a megmentett kocsik értékéről.

Az egész ország türelmetlenül várta a szokailan bátor-ságu és lélekjelenlétű mozdonyvezető kitüntetését. Előléptetésről, érdemkeresztéről, tisztességes pénzhonoráriumról beszélték, jóslgattak az emberek. És kitörlik a szemét nyolcvan koronával. Erről már igazán nem lehet kritikát mondani.

A vérig sértő tisztelődiját természetesen el kellett fogadni a derék embernek, mert önértékének szava még állásába is kerülhetne. Megvagyunk azonban győződve, hogy nem tette helye az erszényébe, hanem szegény emberek fognak megörülni neki.

A hős lelket a gazdája nem jutalmazta meg. Azon a nyolcvan utason és a társadalmon a sor, hogy pótolják, amit a gazda elmulasztott. Ezek mutatassák meg, hogy az ilyen embert nem nyolcvan koronával kell kitüntetni.

## A sárkereszturi villámcsapás.

### Herbszt család borzalmas tragédiája.

Agyonsújtott a villám egy leányt. Az apát és két legényfiát a földre teperte. Az apát a fején, két fiát pedig a vállán és mellén találta a villámsújtás rettenetes szele. A legkisebbik fiút a negyedik szomszéd földjére dobta.

Saját tudósítónktól.

Lápunk vasárnapi számában röviden jeleztük, hogy Sárkeresztúron pénteken valóságos istentéleltető volt a villám. Csapott és egy leányt agyon-sújtott, három legényt pedig könnyebben megsebesített. A szörnyű esetről részletes tudósítástunk a következő:

Pénteken délben a vármegye nagyrészen szokatlan nagy vihar vonult végig. Több községben kisebb-nagyobb jégverés is volt, sőt néhányban a villámcsapás sem hiányzott.

Igy például *Louasberényben* is lecsapott a villám, amely egy istállót gyújtott fel és egy kis leányt némitott meg. A legborzalmasabb idő azonban

Sárkeresztúron volt, ahol délben váratlanul ütött ki a vihar és alig egy órai tombolás és szakadó eső után gyászbá borította a község egyik jómódu családját a Herbszt családot. Agyonsújtotta a család 17 éves viruló leányát és a két legényfiút pedig megsebesítette.

A községben még most is izgatottak a kedélyek, a szerencsétlen család fájdalma a falu szomorúsága és együtt sir, zokog keservesen az áldozat hozzátartozóival.

#### A Herbszt család.

Sárkeresztur legjobb módú gazdái közé tartozik Herbszt András, kinek Tuba Mária a felesége. Takaros portájuk van a faluban, földjeik az abai határnál fekszenek. Herbsztnek hat gyermeke van. Mihály a legidősebb, katonaviselt ember,

András most volt sörözaton, a 17 éves Erzs, a község szépsége, János, most 14 éves, Katica, most mult ki az iskolából, An-nuska, a harmadik elemibe jár, Mariska a legnagyobbik leány pedig nagybátyjánál tartozdik kün a májorban. A családot ép a tavasszal érte kettős gyász. Meghalt egy két éves kis gyermekük, továbbá az anyának az atyja.

#### A család a kukorica-földön.

Pénteken az apa Mihály, András, János és Erzsai gyermekeivel a kukorica földön volt kapálni. Dél felé a kis Katica és Annuska vittek ebédet a családnak. Elkör már készülőben volt a vihar. Még az apa figyelmeztette is a kis leányokat, hogy siessenek haza, ne legyen egyedül az anyjuk a vihar alatt. A kis lányok haza is értek a vihar kitörése előtt.

#### A villámsújtás.

Az ebéd megérkezésekor éppen a sor közében voltak a munkáival. Menjünk ki a sörrel — mondotta János, a legifiatlabbbik, aztán ebédeljünk. Áll, hogy kimondotta, rettenetes dörrenés és mindnyájan a földre estek. Jaj Istenem, végünk van kiáltott az apa, a villámcsapás szele a fején találta. Pár perc alatt magához tért és föltápázkodott. Mihály és András is nagynehezen magukhoz tértek s akkor látták, hogy Erzsai testvérük mozdulatlannul fekszik a földön, János pedig a negyedik szomszéd földjén, jajgat, ahová a villámsújtás áldotta.

#### Meghalt a Böske.

Nagynehezen magához térve a rettenetes csapástól az apa leányához ment. Meghalt a Böske, jajdalt fel szívtörően s leánya mellé rogyott! Majd a fiuk is odavánszorogtak nővérukhoz, aki fejét a földre jürödvá valóságos roncs volt, de még élt.

A villám teljes ereje érte a szegény leányt. A nagy agyvélőt találta, koponyáját felhasította, teljesen belefúrta a földbe. A hátán szaladt végig, derekán a gyomorra ment át és a jobb combját csontig végighasította. Ruháját foszlá-nyokra tépte és a levegőbe repültek, fölén, orrán, száján a vér ömlött.

Mihálynak a vállán óriási daganat támadt, András a szí-vét tájditja, a többiek pedig kisebb-nagyobb ütődést szenvedtek.

#### Hazaviszik az áldozatot.

A kétégbeesett apa kocsira tette a szerencsétlen leányt és fiát a házára. A megérkezés szörnyű, s vettép jelenétét lehetetlen meg íelni. Az anya fájdalomában csaknem megőrült. Valamennyit agybalektették. A község esperes-plebánosa Szauer László feladta a haldokló leány-nak az utolsókenetét, természetesen már teljesen eszméletlen kívül volt. A szörnyű hír hal-latára a fél falu öntermett s mindenki oly keservesen zokogott, hogy szivetrázóbb jelenet alig lehet elképzelni. Maga a plebános is csak zokogott és imádkozott a haldoklóért.

A jó Erzsai, akit az egész falu nagyon szeretett, este 11 óráig kínlódott oly rettenetesen, hogy fájdalom volt nézni. Végre csaplapi kezdett s megszünt szem-vedni. A fiuk már jobban van-nak, másnap fel is keltek. János vasárnap már az istentiszteleten is megjelent.

#### A temetés.

Vasárnap délután 4 órakor volt a temetés, amelyen az egész község megjelent. A leányok fehér ruhában, koszorúval és virággal jöttek el a jóbarát-njuk végisztelességére. Mikor ki-hozták a kőporsót a házból, az egész gyászoló nép sírni kezdett,

## SÖVEGJÁRTÓ vászonruháza, Barátok épülete.

Nagy választék ággy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintártó zefírek, törülközők, sonyegek stb.

olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

keservesen kokogtak magát a temetőt végző plebánost és hántort is annyira elfogta a fájó érzés, hogy könnyhullások között végessék el a gyászszertartást. Négy legény vitte ki a falu gyöngyét a temetőbe.

**A család.**  
Herbsték teljesen vigasztalhatatlanok a szörnyű csapás miatt. Az apa és anyja gyermekeivel együtt sir egész nap s egyre azt mondogatják, hogy arra a földre többé nem mennek, mert az a pillanat örökké emlékeztetükben marad. Herbst az abai határban levő földjét eladja, hogy ne kelljen ott dolgoznia.

### Néppárti népgyűlés a bodajki kerületben.

Gróf Zichy Aladár beszámolója

A tiszta néppárti érzelmű bodajki kerületben nagy előkészületek folynak gróf Zichy Aladár képviselőnek, a néppárt elnökének beszámolójára, amely az eddigi megállapodások szerint folyó hó június 14-én lesz Bodajkon és a rohamosan fejlődő Mórótt. Bodajkon délután 2 órakor, Mórótt pedig 5 órakor.

A beszámoló gyűlés tulajdonképpen nagy vármegyei néppárti gyűlés lesz, amelyen a vármegye összes néppárti községe képviselőitől fogja magát. Mint halljuk, városunk néppárti érzelmű polgárai szintén megjelennek a gyűlésen, még pedig nagyszámban. Különösen a felsővárosiak közül szándékoznak többen elmenni.

A gyűlésre a néppárti képviselő nagy része elmegy, sőt a függetlenségié közül is többen kilátásba helyezték megjelenésüket. Erre vonatkozólag azonban még nem történt végleges megállapodás. A függetlenségié főleg azért szándékoznak megjelenni a gyűlésen, hogy nyilvánosan kifejezést adjanak annak, miszerint ők is teljesen elítélik a radikálisok sorbontó szervezkedését és a néppárt mellett állnak, amely teljes erővel fog küzdeni ezen vallás, haza és nemzetellenes törekvések ellen.

Gróf Zichy Aladár a beszámoló után körutat tesz a kerületében, ahol szokatlan népszerűségnek örvend.

Az országos néppárt elnöksége sürgönyileg értesítette lapunk szerkesztőségét, hogy

gróf Apponyi és Séghy országgyűlési képviselőket a mai napon jelentették be a népgyűlésen való biztos megjelenésüket. Báro Mandorfi Géza városunk képviselője szintén ott lesz a székesfehérvári függetlenségi párt több tagjának a kíséretében.

A nagyszabásúnak ígérkező gyűlést külön bizottság kényszeríti elő.

## Övönök közgyűlése.

A Fejérmegyei Tanítóegyesület övönői szakosztálya, mely Polló István s. tanfőügyelő kezdeményezésére tavaly alakult meg, tegnapi tartotta első közgyűlését, melyen egy a tagok mint a közönség nagyon szép számmal jelentek meg.

Ott látuk dr. Saára Gyula polgármestert, dr. Kerekes Lajos főjegyzőt, Bilkei Ferenc, Kisteleki István plebánosokat, Kovács Á. Sándort, Szirbák József igazgatót. stb.

A közgyűlést 9 órakor sz. mise előzte meg a Jézus Szent Szíve templomban, mely alatt az övönök énekkara énekelt.

A közgyűlés első pontja egy ügyesen beállított munkaóra volt, melyet Héjj Erzsébet övönő tartott kis ovodásaival az udvar árnyas fái alatt. Előttünk pergett le egy óra abból az életből, melyet az ő ismert ráteremtésége, kitűnő pedagógiai érzéke juttat a reá bizot kis gyermekeknek.

Az óra után a közönség az ovoda termébe vonult, hol Polló István s. tanfőügyelő tartott jól átgondolt az ügy szeretetétől áthatott előadást az ovodai nevelés nagy reformátorának dr. Montessori Mária olasz gyermek orvos pedagógiájáról. A mindvégig tanulságos előadást szerfölött praktikussá tette azokkal a megvilágításokkal, melyeket a hazánkban ezt a módszert egyedül alkalmazó budapesti Hermina-utcai ovodában szerzett tapasztalataiból merített.

A tanulságos előadást a közönség hálásan fogadta.

Utána Imre Lajosné, a szakosztály elnöke tartott egy nagyon kedves, közvetlen hangú beszédet, különösen hangsúlyozta a szeretet és megértés szükségességét, mely mint mindenütt egy itt is annyira szükséges. Majd felkérte dr. Saára Gyula polgármestert, hogy nyissa meg a kiállítás. A polgármester megleghangú beszédben emlékeztet meg arról a sok, eredményes munkáról, melyet egy a helybéli, mint a megyei övönök kifejtek és a város közönsége nevében köszönetet mondott nekik.

A kiállításban résztvettek a kapolnásnyéki hercegnéi lovasharónyi, cecel, mályi, árnyóki, sárbogárdi és a helybéli övönök.

A rendezés fáradságos munkáját a Mántz ovoda kiváló övönője Héjj Erzsébet végezte, aki ezen működésével újabb titulat, jogcímet szerzett a szülő és a közönség elismerő hálájára.

A szépen átkorított közgyűlést egy órákor társaséddel fejezték be, melyen több felkészítő hangzott el, éltetve a kisgyermek nevelésének lelkes munkássait. Résztünkrol csak azt kívánjuk, hogy a jó övönök ne csüggedjenek el, hanem legyőzve a nehézségeket szerezzenek sok igen kedves napot a gyermekeknek és a szülőknek.

## A főreáliskola tornaversenye.

Szombaton délutánról a kellemetlen időjárás miatt vasárnap délelőtre halasztották el a főreáliskola ez évi tornaversenyét, mely előkelő közönség jelenlétében igen szép eredményekkel folyt le. Évről-évre látszik a főreáliskola ifjúságának rohamos haladása a sport terén, ami

Vörösmarty Mihály tornatanár kitűnő, szakszerű vezetésének köszönhető. Különösen feltűnt Tombor VIII. o. t. földről való 165 cm-es magasugrása és Fehér V. o. t. sokoldalúsága. Ők ketten díszített ezüstérmét nyertek, egyébként az elsőket ezüst, a másodikokat bronzérmével díjazták. A versenyen Kis Béla VII. o. t. roham deszkaugrás közben a hátrára esett s kisebbfokú rázkódást szenvedett.

A kitűnően betanított s igen szép látványt nyújtó szabadgyakorlatok után következett a verseny, melynek részletes eredménye a következő:

Futás. I. A) Zánk Géza, Somogyi István. II. B) Haas Jenő, Guzmich Ferenc. III. A) Ditrích Ferenc, Balogh Gyula. II. B) Weisz Imre, Kalauz Gyula. III. A-B) Lusztig Miklós, Zánk Gerő. IV. A-B) Gondán Lajos, Máhr Karoly. V-VI. Pertz Ferenc, Hoffer Ferenc. VII-VIII. Szép József, Lázár László.

Súlydobás. Fehér György V. o. 850 cm. Sándor Miklós VIII. 792 cm.

Stafétafutás. (100+200+300+400) = Győztes az 1000 méteres stafétafutásban Hübscher Andor, Klein Imre, Molnár János és Szép Józsefből alakított csapat 2 perc 27 mpers alatt futott.

Kötélhúzás. II. A) és II. B) közt holtverseney. Fűlesládában a IV. B) 1:0 arányban verte meg a IV. A) osztályt.

Rohamdeszkaugrás: Tombor József 280 cm, Fehér György 270 cm.

Rúdugrás: I. A) Bogner István, I. B) Lederer Imre, 2 ik: I. A) Nagy István, I. B) Hajdu Gyula.

II. B) Molnár János, Balogh Gyula. 2. Társasjáték: I. A) Berger Lajos, 2. Társasjáték: III. A) Erdi László. 2. Társasjáték: III. A) IV. o. 1. Pétris István. IV. B) 2. Péntek Gyula. V. o. 1. Mra-vik Zoltán. VI. o. 2. Fehér József V. Magasugrás: III. o. Zánk Gerő 135 cm; Apt. Udán 130 cm. V. o. Hoffer, Ferenc 152 cm; Tóth György 150 cm. VII.-VIII. o. Tombor József 167 cm; Molnár János 159 cm. Távolugrás: IV. o. egyéni versenye: Pétris István 685, Gondán Lajos 540 cm.

## Elszámolás.

Igérletünkhöz hűven nyilvánosság előtt számolunk el a kérény rovargyűjtő tanulók jutalmazására hozánk küldött jutalomdíjakról és azok mikénti felhasználásáról.

Pénzt küldöttek: Karoly János 5 K, Geiszt-Erdősi 4 K, Pintér és Kszintner 180 K, Györgyi János 1 K, Márián Péter 2 K, Jambor István 1 K, Csendes Bandika 1 K, Heigeri Gyula 1 K, özv. Galambos Istvánné 3 K, Gaál Sándor 1 K, Noficer János 1 K, Szeib István 0 50 K, Horváth István 0 40 K, Gaszler Kálmán 0 40 K, Vértés József 0 40 K. Összesen 23 K 30 fl.

Ebből kifizettünk: II. osztályban 4700 cserébogárért 1 88 K-t. III-ban 7700 ért 3 08, IV-ben 6875-ért 2 75. Összesen 12 725-ért 7 71 K.

I. osztályban 2350 lepkeért 94 fl. II-ban 9625-ért 3 85 K-t, III-ban 18925-ért 7 57, IV-ben 18900 ért 7 56. Összesen 49800-ért 19 92 K.

Tehát kifizettünk 27 63 K-t, ebből az adományok után megértült 23 30 K, vagyis ráfizettünk 4 33 K.

A gyűlés még folyamatosan van. Eddig 40000 lepke árát nem fizettük ki, amennyiben ha ily arányban hordják a tanulók (népönként 8-10 ezret, olyan nagy összeget kellene kifizetnünk, amit mi saját zsebünköl nem fedezhetünk.

Megértünk azonban a tanulóknak, hogy a megértő nagyközönség áldozat: készségeit megégyezser próbára tesszük s ha Péter és Pálig kapunk pénzt, jutalmazni fogjuk fáradságukat, ha azonban nem ad senki többet e célra, szeptemberben valahogyan módját ejtjük, hogy jutalmazva legyenek.

Midőn az eddigi adakozók szíves adományait megköszönjük, a még eddig nem jutalmazott tanulóinkat a nagyközönség szíves jóindulatába ajánljuk.

Az utaj-utcai iskoláknak a tanítástülete.

Vettem 1000 méter egész finom férfi szövet maradékot. Egész öltönyökre való darabok, feketék sötétkékek és szilnesek. Tekintse meg őket és győződjön meg szépségükröl és olcsóságükröl. Vidékre minták bérmentve.

**KERESZTES ZSIGMOND.**

Kényelmes, jó tűzöt,

**NOFITZER-nél** vásárolhat.

Kor. 5.—6.—7. árban, már kitűnő csipőfűzöt ad.

**H I R E K.**

— **Kongreganista tagfelvétel.** A helybéli női Mária Kongregáció Szentháromság vasárnapján d. u. 4 órakor tagfelvételi ünnepélyt tartott a szemináriumi templomban. A főlövételt dr. Prohászka Ottokár megyéspüspök végezte, aki lélekemelő gyönyörű beszédével bearanyozta az ünnepély tényét. Pöspökünk 38 új tagot vett fel a kongregációba. A tagfelvétel után a kisebb kongregáció tagjai a Ferenc-József nőnevelő intézet dísztermében szép műsoros ünnepélyt rendeztek. A templom zsúfolásig megtelt előkelő közönséggel.

— **Kinevezések.** Az igazságügyminiszter Vogth Albin törvényszéki jegyzőt Csáktornyára albrónák nevezte ki.

— **Üpör Géza** kir. javítóintézeti tisztviselőt föléstette, Vranai József segédcsaládfőt családifővé nevezte ki.

— **Esküdők.** Falvy Géza, vesprémi középiskolai tanár vasárnap vezetői óltárhöz özv. Endl Károlyné leányát Margitot.

— **Veisz Jeno** kereskedő vasárnap tartotta esküvőjét Mayer Erzsikóval, Mayer Lipót és neje leányával. Tanúk dr. Vermes Mihály ügyvéd és dr. Zavaros Aladár rendőrkapitány voltak.

— **Jelenen érett.** Lapunk múlt számában közöltük a főgimnázium érettségi vizsgálatainak eredményét: ekkor a névsorból tévedésből kimaradt Schlogel Lajos neve, aki jelenen érett lett.

— **Jegyzőválasztás.** A veszprémi vársányi körjegyzőségre Rónai Géza h. körjegyzőt választották meg.

— **Kossuthi Ferenc** özvegye Fejérmegyéhez. Özv. Kossuthi Ferencné nagynevű férje halála felett kifejezett részvételt a tegnapi postával levélbeli köszönetet küldött Fejérmegye közönségének.

— **A VI. osztály övvégi vizsgálata.** Az új választójogi törvény következményeképp a kultuszminiszter az ország valamennyi népiskola VI. osztályának záróvizsgájához iskolafelügyelőket küldött ki, akiknek feladata a sikerrel vizsgázott tanulók iskolai bizonyítványát aláírni és a vizsgátról vezetett törzskönyvek helyességét ellenőrizni. A miniszter a kirendelt iskolafelügyelőket utasította, hogy körzeteikben méjus és június hónapokban ejtsék meg a vizsgálatokat. A móri járásban Sziklay P. Gyula székeshérvári nyug. tanfelügyelő, mint kiküldött iskolafelügyelő a hó 5-én kezdte meg működését. E napon vizsgálatot tartott Mórton, Pusztavámon és Timárpusztán, A móri róm. kath. iskolában 4, a pusztavámban 4 és a Timár pusztai iskolában két VI. osztályu tanuló tette le sikerrel a vizsgát.

— **Tanítógyűlés.** A Székeshérvári Egyházmegyei r. k. iskolák Tanítóinak Egyesülete. 1914 évi június hó 23-án Székeshérváron a belvárosi kath. kör Szent István-templomban XXXI-ik évi rendes közgyűlést a következő tárgysorozattal: 9 órakor szent mise a székesegyházban, 5 óra gyűlés kezdete 10 órakor. Pápai himnus. Megnyitó beszéd, Tarja Megyéspüspök Úr Ömléltatása. A központi bizottság üléséről felvett jegyzőkönyv közzétése a ennek kapcsán: a) a körök

jegyzőkönyvei után a közgyűlés elé (terjesztő) indítványok (tárgyalás, b) a kidolgozásra ajánlott nevelési- tanítási tettek feletti határozat. Előterjeszt: Papp János k. b. jegyző. Táptintézetről. Előadó: Dr. Klauz György kanonok. A bíráló bizottság jelentése a pályamunkákról. Jelen és az egyesület két rendbeli vagyonáról. Főpénztáros választás. Indítványok. Szózat.

— **Az ipartestülettől** felkéri a testület tagjait, hogy folyó hó 11-én (csütörtökön) reggel 8 órakor az ipartestületben minél többen megjelenni sziveskedjenek az Urnapi körmenetben leendő részvétel végett.

— **Június 11.** A ker. kereskedelmi alkalmazottak körének vasárnapra tervezett nyári ünnepélye a rossz időjárás miatt elmaradt. Az ünnepélyt h. hó 11-én. csütörtökön fogják meg tartani, tekintet nélkül az időjárásra.

— **Az ünnepély** iránt az egész megyében nagy érdeklődés mutatkozik, már vasárnap a rossz idő dacára is igen sokan bejöttek és sajnálkoznak a tudomásul az ünnepély elhalasztását. Az elhalasztás a rendezőségnek csak előnyére szolgál, mert még jobban előkészítheti a nagy szabású ünnepélyt, továbbá a még mindig érkező tombolatárgyakat is kisorsolhatja. Az ünnepély délután fél 4 órakor kezdődik. A tekeverseny, melyhez még egy igen értékes díjat csatoltak, d. u. 2 órakor kezdődik. Kedvezményes áru jegyek szerdán estig válthatók az összes divatáru, fűszer és fodrászüzletekben.

— **A júniusi hónapban** állandóan kapható 3 méter egész férfiöltönyre elegendő jagerndörft fista gyapjuszövet összesen 12 koronáért Rudbányai posztókereskedésében.

— **Verekedő zenészek.** Tegnap reggel nagy verekedést rendeztek két helybéli népzeneész. Az Ósz-utca 12 számú házban laknak Oláh Ferenc és Farkas József zenészek, akik a törökátóknak nevezett orosz szomszédház-járma alatt nyögtek. A két férfi, ugys mint kollégák csak megletek volna egymással, hanem a két asszony sehogysem tudott összeférni. Farkast, midőn hétfőn reggel hazament a munkából, azaz fogadta a felesége, hogy őt Oláhék megverték, mert a gyerekük miatt összeveszett Oláhéval. Farkas dühbe gurult s a feleségén esett sérelemért elégtételt akart szerezni. Egy cimbalom kulcsal kezében, bement Oláhékhoz és ott larmázott, majd verekedni akart, mire kitaszgálták az udvarra. Ekkor Farkas, aki nyilván ittas lehetett, kést vett elő s Oláhát a csuklóján meg is sebesítette. A megszurtt ember most már hathatósabb önvédelem szü. ségét látta, miért is egy sódrófavál fejbevégtá bicskás ellenfelét. A csapás igen erős volt s Farkas József komolyan súlyos sérülést szenvedett. Oláhékát bevitték a rendőrségre, de kihalgatásuk után szabadonbocsátották őket. Farkas a lakásán ápolják.

— **Egyházi énekesek keresztetnek.** A helybéli székesegyház korusára alkalmazást nyernekat kath. vallású énekesnők. Feltétel: jó hang és hangjegyzismeret. A pályázók alkalmazatukat megelőzőleg néhány hávi ingyenes énekoktatásban részesülnek. Jelentkezőknek felvilágosítást nyujt. naponkint d. u. 3-4 óra között a székesegyházi karnagy Jókai u. 3. sz. 1. em. lakására.

— **PICK MARK** azopadi azalámija a legjobb, kapható Marschallnál Kossuth utca.

— **Flavédelmében.** A múlt héten egyik délelben Piringer György 19 éves móri legény hazamenet és utközben belekötött egy az utcán ácsorgó 14-16 éves suhanc csoportba, mire a suhancok összefogva Piringerre támadtak. Az ékként keletkezett perára verekedésbe beleavatkozott Piringernek 80 éves, János nevű apja és egy hegyesvégű vasbottal az egyik suhancba beleaszott úgy, hogy rajta 14 nap alatt gyógyuló testi tészt. Az öreget följelentették a móri büntető bíróságnál.

— **Legdivatossabb az Amerikát** mosó körű férfiöltökre, kapható minden színben métere 3-15 fill. Valódi angol szövetek öltönyökre választékban métere 3, 4, 5, 6 korona. Tükör lüszterek 140 ctr. szűles métere 3, 4, 5 korona. Gyermekes részére cérna szövet métere 1 kor. 20 fill., 1 kor. 80 fillér. Maradékok gyapjuszövetek métere 3, 4, 5 korona a Rudbányai kizárólagos posztókereskedésében.

— **Elvesztett egy ezüst óralánc** aranykereszttel. a Ferenc József nőnevelőintézettől a Seregélyesi-utig. Az elvesztett tárgy kedves emléke tulajdonosának, miért is kéri a becsület megaitalót sziveskedjék az egyelőként nem nagy értékű tárgyat szerkesztőségünkben átadni, hol megfélelő jutalomban részesül.

— **A Székeshérvári Hitel-szövetkezet** tagjainak figyelmébe ajánlom, hogy igazgatóságunk június 1-től a kölcsönök kamatálábát fél százalékkal leszállította, a betétek után azonban ezentul is 5%-ot adunk és a tőkeamatadót is mi fizetjük. Ügyvezető.

— **Csak nálam** vehet angol ingezrefeket, selyemcsikkos vagy cércnacsikkos a legszebb színekben, méter ára 70 és 80 fillér. Duplaszélés fekete és kék lüszter 1 korona 80 fillér métere. Deutsch Béla Szent Imre-utca, barátok épülete átellenében.

— **Májfoltok, szeplők** s minden arc-tisztatlanság ellen legjobb a kitűnően bevált „Crème de Lactine”. Készül zsiros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epeszappant” e kiváló különlegesség ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világtállításon Grande prixvel lettek kitüntetve. Kaphatók Magyar Korona gyógyszerüzletben Székeshérvári Városházán.

— **Női kosztüm** szöveteket, női kosztümtülműszereket, női kosztüm mosó vásznak, női kosztüm fekete és a női kosztüm kék gyapjukelméket legtanácsosabb, ha mindig kizárólagos posztókereskedésébe vásárolja Rudbányainál.

— **Hol lehet** kapni a legfinomabb teavaj 90 fillérért a Bodegában? Hol lehet kapni az igazi Tescheni vaját a Bodegában.

— **Hol lehet** a legolcsóbb és legjobb szálamit venni? a Bodegában.  
— **Hol adnak** 1 kg. lptói juhurtot 40 fillérért? a Bodegában.  
— **Hol adnak** 1 kg. finom pörkölt kávé 1 koronáért? a Bodegában.

— **Dr. Prohászka Ottokár** megyéspüspök ur legújabb fénynyomatu areképe 38 x 54 cm. nagyságban kapható kizárólag Schnetzer Nándor es. és kir. advari szállító Bregkereskedőnél. Megrendelhető szerkesztőségünk útján is.

— **Baleset az autóról** Mohácsi István helybéli Lövölde-utca 16 szám alatti lakos szombaton este feleségével együtt hazefelügyelkezett kétlovas kocsián. A József-utcában egy autótükköléséül a lovak megvagdultak s visszatarthatatlan erővel száguldottak hazafelé. Amint a Budal utról a Lövölde-utcánál hirtelen bekanyarodással befordultak a kocsi felborult s a bennülő házaspár szerencsétlenül esett ki, hogy ügy Mohácsi István mint felesége, súlyos sérüléseket szenvedtek. Az autó látva a bajt nyomónkövette a vágató kocsit s a szerencsétlenül jrt házaspárt felvette és lakására vitte. A balesetért felelősség senkit sem tehet.

— **Garantált virágméz** kiló tisztá grammonkint I. K. ARANY GYULA fűszerkereskedőnél Budai ut 23.

— **Piumei kávébehozatal** SZÉKESFEHÉRVÁR (BARÁTOK EPÜLETE). Pörkölt kávékeverékek utolérhetőenki! Saját villamos kávénapgyörköldé! Telefon 250.

— **Fogakat** és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készít KOVACS DEZSO Basa-u. 1. Gáhard-ház. Telefoa 233.

— **Oriási szemli ANANASZ** EPER naponta friss szebeus és egyéb újdonságok GEBAUER Testvérek Kossuth-u. 9. Telefon 340.

— **A Fejérmegyei Napló** az összes dohányt szedőkben kapható.

Székeshérvári szab. kir. város

**APOLLO**

színház

Kedd, június 9.

1. Földregés Siciliában, (táj kép.)
2. A rossz nap, (humoros.)
- 3.
4. **A nagy város kísértései**
5. (Dráma Psylardérral.)
6. A minta gyermekek, (hum.)
7. **MICI HERCEGNŐ.**
8. (Vígjáték.)

Szerda és csütörtök június 10 és 11-én:

**MAX REINHARDT**

**A BOLDGOK SZIGETE.**

(Fantasztikus filmjáték.)

Egy pótkép.

Rendes helyárok.

Előadások: hétköznap 6 és 9, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

# SPORT

## F. hó 11-én: Urnapján

### 33 FOOTBALL KLUB

**33. jón.**

A JTC. mérkőzés a vizes pályán, vasárnap elmaradt, helyette nyilvános trófeát tartottak az SZTC. fociállistái.

A szegedi tornánapp. A Testező Szövetség szegedi versenye mindvégig kedvezőtlen időjárás mellett folyt. Az induló 18 sportegyesület közül a V. pontversenyben a SZTC. 4-ik helyre került, annak ellenére, hogy több kiváló tornászt nélkülöznie kellett. Az eredmény kiváló: A. SZTC. a 3. angol mérkőzés és távugró csapatversenyben harmadik lett, a 4-100 méteres staféta döntőjében második helyre került. A lerándult atléták ezenkívül egyénileg 3 második és 2 harmadik díjat hoztak haza. Az idei évben a szegedi verseny volt az SZTC. atlétáinak legsikeresebb szereplése.

## SZÍNHÁZ.

Angol kupamérkőzés. Erdékes sportkép kerül június hó 9-én, 11-én a budai-utj Olympia mozgóban előadásra. Ez a szenzációs sportkép, a Bpesti Mozgóképek "Out-honban" 8 napot át volt műsoron és általános érdeklődést keltett. Az Olympia a Scherlock Holmes schlagerejének keretébe osztotta be. A szegedi sport iránti érdeklődésnek bizonyára nagy örömet fog szolgálni a világhírű angol fociállisták szenzációs küzdelme a magyarokkal.

A Reinhardt ciklus első fejezete: Székesfehérvár kulturális érzékkel megáldott közönsége eléggé nem jellemezhető irodalmi esemény előtt áll. Mint már jeleztük, a mozi világraszóló új megjelölése: A holdgökök szigete szerdán és csütörtökön kerül bemutatásra az Apollóban. Reinhardt mesternek ez a filmköltemény teljesen ujszerű. Egy kedves szerelmi történet, melynek mitológiai keret ad a szenzációs rendezés. Minden egyes jelenet elragadóan bájos és kápráztató. A mesezösvés, a játék, a festői jelenetek, mesebeli látványt nyújtanak és a rendezés magán viseli a nagy isteni adomány bélyegét. Ilyen művészi feladatra csak Reinhardt vállalkozhatott. A csúsfőként Urbán miatt, Jacára a film drágaságának a helyi árak mindkét napon rendesek.

## A kyburgi kísértet.

Könyv a német lovagok TITKOS VÉRTÖRVÉNSZÉKEINEK köréből.

A Fejermégyei Napló számára Dörte A. nyomán írta Diabolo.

Csak hogy nem tudott az öröm megőregedni, melyet a kisfiú a házba hozott. Alig néhány hónap múlva meghalt közszenyben a gyermek és előlúti bánatában majdnem megőrült az épa. Kunigundára szomorú napok virradtak és nem is bírta az örökös szemrehányást, megbetegedett és agynak sejt. János gróf erre kissé alább-

hagyott durva viselkedésével leg-alább felelősséggel szemből. Ilona lányát azonban tovább sem szírheltette. A kis leány, szegedire sohasem kapva alyjától, ágránt teljesen el is hidegült volna, ha anyja folyton nem intette volna, hogy azért, mégis tisztelnie kell atyját is, ha csak szigorú is ő lesz. Sohasem volt szabad, Ilonának megfelekednie, imában atyjáról sem, hogy isten tartsa és vedje őt. És e nevelés oly szívet őrzött meg az apa számára, melyet az mindig hidegen taszított el magától, melyet talán meg sem érdemelt.

A világ előtt úgy látszott, hogy boldogan el együtt az őrgőf felelőségével és Kunigundát, mindenki nagyon tisztelte és szerette.

A bánat olyan, hogy nem szeret segyedül járni, akit felkeres, ahhoz társait is elhozza. Ilona szerdán kezdte Wevelsburgba a sok lovag között Waldegg Hemig is el-elnezegetett fiával. Apának is, fiúnak is igen rossz hírneve volt.

Kunigunda nem szívesen látott a várbán idegen vendégeket és kérte urát, hogy valamiképpen okosan akadályozza meg, hogy ilyen emberek járjanak hozzájuk.

Wevelsburg azonban mas véleményen volt és nemhogy kevesebbszer de még gyakrabban jártak be aztán a waldeggiek. Sőt a waldegg gróf, fiával titkon meggyezett Wevelsburg, hogy Ilonát odaadja neki feleségül és meg is tartották az eljegyzést.

Hiába tiltakozott az anya, hiába sirt és jajgatott a leány, hogy ő nem lesz egy rablólovag felesége, János gróf kimondta, hogy műhelyt Ilona 16 éves lesz, feleségül fog menni az ifjú Waldegghez.

A regény eddig megjelent szövege külön lenyomatban 40 fillért kapható az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérváron. (Folyt. köv.)

# OLYMPIA

MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

Június hó 9-10-án  
(Kedden, szerdán)

Scherlock Holmes sorozat 3-ik része

## MUSGRAVE CSALÁD.

I. Kié volt? Kié legyen? Mi a hónap neve? Hol volt a nap? Hol volt az árnyék? Hol mérte meg? Északnak 10 és 10. Délnek 5 és 5. Mit adjunk érte? Miért adjuk oda?

II. Schlager

## RAFFLES MEGTÉRÉSE

3 felvonásos színjáték.  
Fényes pótműsor.

Mindkét nap egy előadás, este 9 órákor.

Június hó 11-én, (csütörtökön) egy napos MŰSOR.

### BALATONFÜREDI

szanatórium és gyógyfürdő

Természetes szulfidforrás, gyógyvizet és bálnafürdők, kálics, Pálkastély, gyógykezelés, kálics, Pálkastély, gyógykezelés, kálics, Pálkastély, gyógykezelés.

Fürdőigazgatóság

### APROHIRDETÉSEK.

Egy szobás lakás és istálló (külön-külön is) augusztus 1-re kiadó. Széchenyi uca. 26. számú házban.

Mindenesfű tisztességes felvétetik az Egyházmegyei Könyvnyomdában Szent István tér 1. sz.

Pinke István bognár és faszerszámrakára, Öreg utca 24.

Jágor! bi tosz szer lablizzadás ellen! 1 doboz használati utasítás egy 60 fillér Langráfnál Jókai utca 8. Telefon 100.

Elköltözés miatt festmények, egy piangó s. többféle új berendezés eladó Rákóczi utca 19. számú házban.

Kétszobos újvari lakás a hozzá tartozó mellékhelyiségekkel együtt aug. hó 1-re kiadó. Népszegegyező egytelg Kosuth utca 3. számú házban.

Szunnyag utca 6. számú ház, meg egy házhelyel együtt ocsón eladó. Bővebbet ugyanott. Uccs utca 10. számú házban.

Egy új, használt, márkaszobaberengető, 4400 forintért eladó. Bővebbet Budai ut 58. sz. 2. ajtó. István utca 26. számú házban.

Déltűntet. Oratórium, 1000 forintért eladó. Bővebbet István utca 26. számú házban.

Vámolyi utca 44. számú házban, 1000 forintért eladó. Bővebbet István utca 26. számú házban.

Uradalomban, vagy bármely más helyben, Székesfehérváron vagy Fejérmegye területén, esetleg cséplésre ajánkozott szaképzett gépész. Cim a kiadóhivatalban.

Egy földszintes ház Jókoban levő cserépszindelyes ház, 50 szobával és két konyhával, kedvező feltételek mellett eladó. Regény János utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Egy csinosan burkolozott kiadóhivatal, garzonszoba Kosuth u. 20. sz. alatt kiadó. Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső utca 2. számú ház, 5 szobával, 100 forintért eladó. Bővebbet ugyanott.

Legelősebb felújított, 200 forintért eladó. Bővebbet ugyanott.

40 fillért kapható a Székesfehérvári Hírlapszövetkezet felirászeleper, Daák Ferenc utca 4. számú házban.

## MŰHELY ÁTVÉTEL!

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudására jutítani, hogy a helyben sok éven át jó hírnevnek örvendezett

**Jókai utca 2. szám alatti**

**KARPIOS MŰHELYT**

Gerbán István irtól megvettem

és azt a mai naptól fogva saját nevem alatt az eddigi szolid alapon tovább vezetem. Ugy a fővárosban és helyben sok éven át szerzett tapasztalataim folytán azon kellemes helyzetben vagyok, hogy a legkönnyebb igényeknek is eleget tehetek. — A n. é. közönség pártfogását kéri

**SZABADY JENŐ**

kárpitos és díszítő.

Van szerencsém b. tudására hozni, hogy számos éven át szerzett tapasztalataim folytán egy a modern kor követelményeinek megfelelően felszerelt

**FESTO és MAZOLO MŰHELYT**

nyitottam. — Elválllok a modern és izézes díszfestést, a megadott terv, valamint saját tervem szerint, egyszerű lakásfestést, mázolás, valamint a legújabb szín és olajmaszra dolgokat a legutányosabb árat, mellett készítek.

A n. é. közönség szíves jóindulatába ajánlom magamat, tisztelettel **NAGY LÁTOS**

Külföldre ezüst és bronz-  
FICK MÁRK  
Telefon 34.